


On définira donc y[i +1] en posant :

∀i ∈ �0, N −2�, y[i +1] = y[i ]+ (t [i +1]− t [i ])×F (y[i ], t [i ])

⋄ L’algorithme correspondant :

• Données : F , y0, t ;

• N est le nombre d’éléments de t ;

• On définit y de même taille que t ;

• Résultat : y .

y[0]←y0

pour i allan t de 0 à N −2

y[i +1]←y[i ]+ (t [i +1]− t [i ])×F (y[i ], t [i ])

f i n pour

⋄ Traduction en PYTHON :

def euler(F,y0,t):

N=len(t)

y=[0]*N

y[0]=y0

for i in range(N-1):

y[i+1]=y[i]+(t[i+1]-t[i])*F(y[i],t[i])

return y

Exemple Python. On considère l’équation y ′
= y avec la condition initiale y(0) = 1. La

solution est la fonction exponentielle, ce qui permet de comparer les résultats obtenus. On

va travailler sur l’intervalle [0,1] en considérant tout d’abord un pas de 0.25 puis un pas de

0.1. La fonction exponentielle est représentée en pointillés pour comparer.

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

def F(y,t):

return y

t=np.linspace(0,1,5)

y=euler(F,1,t)

plt.plot(t,y,’b-’)

plt.plot(t,np.exp(t),’r--’)
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t=np.linspace(0,1,11)

y=euler(F,1,t)

plt.plot(t,y,’b-’)

plt.plot(t,np.exp(t),’r--’)
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